

## Секция «Политические науки»

**Суверенитет как симулякр в гиперреальности 21 века.**

*Соловьева Дарья Алексеевна*

*Студент*

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, политологии,*

*Москва, Россия*

*E-mail: amtome4ka@ya.ru*

Общество постмодерна явились для обывателя в виде гиперреальности, а именно симуляции действительности. Особенно эта тенденция прослеживается в технологически развитых странах. Эпоха постмодерна, сама по себе, является эпохой гиперреальности, постулирующей свое существование посредством множества знаков-симуляков. Реальность симулируется через информационные технологии, такие как печатные СМИ и интернет. Симулякры окружают человека повсюду – реальность создает гиперреальность.

Таким образом, встает вопрос о соотношении реальности и ее символического отображения.

Объект в современном обществе никогда не потребляют в его потребительской ценности. Люди ищут счастье в обладании объектами или знаками. То есть по факту мы приобретаем большинство объектов как показатель своего социального статуса в быту. Если говорить о современном мире политического, то приобретение статуса «сильного», «свободного» государства возможно лишь путем приобретения определенных показателей, которые выражаются через понятия «демократичности режима», «свободы СМИ в государстве» и прочих эфимерных понятий.

Вопреки идеологии, людей связывают не демократические ценности, не вера в верховенство нации и прав личности, а потребление, которое обеспечивает дифференциацию людей и государств, а также их сходство.

Современное общество живет в постоянном страхе перед исчерпаемостью природных ресурсов, и, следствием этого является попытка обособится. Именно поэтому понятие суверенитета в современном обществе очень востребовано. Мировое сообщество живет по принципу войны всех против всех, так как ни одна из стран добровольно не захочет передать свои ресурсы другой. И, вполне возможно, что суверенитет, а точнее, симулякр суверенитета, является всего лишь одним из средств, узаконивающим вторжение одних, более сильных государств, в политику других. Суверенитет в современном мире потерял свое истинное значение, и превратился в симулякр, созданный для того, чтобы узаконить вторжение «суверенных» и «демократических» стран в те, которые таковыми не являются, с целью, якобы, привнести демократические и суверенные ценности, а, в конечном итоге, всего лишь получить доступ к ресурсам этих стран.

### Литература

1. Бодрийяр Ж. Симулякры и симуляция М.: 2011.